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Niet-tijdige vaststelling van het tarief op de onroerende voorheffing  -  Gevolgen voor 
lokale besturen

Recent werd de aandacht van de minister (en van haar collega bevoegd voor Financiën) 
gevestigd op de problemen die steden en gemeenten ondervinden als zij er, om een of 
andere reden, niet in slagen om tijdig de opcentiemen op de onroerende voorheffing vast 
te leggen. Steden en gemeenten moeten de hoogte van het OOV-tarief uiterlijk op 31 
januari van het aanslagjaar vaststellen. En zij moeten dat uiterlijk op 1 maart van het 
aanslagjaar meedelen aan de Vlaamse administratie.

Wanneer een stad of een gemeente er niet in slaagt om dat tarief tijdig vast te stellen 
lopen zijn niet alleen een fors bedrag aan inkomsten mis. Zij worden ook nog eens 
geconfronteerd met een vermindering van hun dotatie uit het Gemeentefonds.  De aan 
de steden en gemeenten toekomende dotatie uit het Gemeentefonds wordt immers 
verminderd wanneer de tarieven van de APB en de OOV niet een bepaald niveau 
bereiken. Artikel 11 van het decreet op het Gemeentefonds bepaalt immers dat het 
berekende gemeentelijke aandeel verminderd wordt als de aanslagvoeten voor de APB en 
de opcentiemen op de OV, in het jaar dat de berekening voorafgaat, lager zijn dan 
respectievelijk 5% en 700 opcentiemen.

Vanuit VVSG wordt aangedrongen op een oplossing voor deze problematiek. Ze verwijzen 
dienaangaande onder meer naar de regeling die bestaat in het geval van niet-tijdige 
goedkeuring van de aanslagvoet op de APB. Bij niet-tijdige goedkeuring van die 
aanslagvoet wordt de APB gevestigd op grond van het percentage dat van toepassing 
was voor het voorgaande jaar.

1. In welke mate is de minister bereid in deze naar een oplossing te zoeken voor deze 
problematiek? In welke zin ziet zij een oplossing mogelijk?

2. Kan de minister verduidelijken waarom er wel een regeling bestaat voor het geval de 
opcentiemen op de APB niet tijdig goedgekeurd worden, maar niet voor de 
opcentiemen op de onroerende voorheffing?

3. Heeft zij kennis van steden/gemeenten die hun aandeel in het Gemeentefonds 
verminderd zagen ten gevolge van een niet-tijdige goedkeuring van de opcentiemen 
op de onroerende voorheffing?
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1-2.Aangelegenheden betreffende het decreet houdende de Vlaamse Codex Fiscaliteit 
behoren tot de bevoegdheid van collega B. Tommelein, Vlaams minister van 
Financiën.   

3. Dit is tot op heden nog niet gebeurd.  


